

链球名将张文秀洗脱禁药冤屈重回赛场

扛过黑暗期 掷出新希望



我在现场

依然是那个恬静的女孩，笑起来会露出一对酒窝，但相比过去却多了几分历经波折之后的内敛。她是中国链球名将张文秀，中国田径昔日的一张王牌。昨晚，刚刚经历“禁药风波”的张文秀在时隔半年之后，首度在赛场亮相，最终以71.37米的成绩位列北京田径挑战赛女子链球第六，达到世锦赛A标，获得世锦赛参赛资格。

去年底的仁川亚运会，张文秀投出77.33米夺金，但由于在赛前两天的赛外药检中被查出兴奋剂阳性，张文秀随即被亚奥理事会剥夺了金牌。本月6日，亚奥理事会宣布兴奋剂阳性违规不成立，归还张文秀的亚运金牌。沉冤得雪，很快国际田联也解除了对她的禁赛，这才有了昨天她在田径挑战赛的复出。

张文秀在亚洲优势明显，曝出兴奋剂事件让人有些不能理解。好在最终亚奥理事会兴奋剂中心确认她尿样中有一种叫做霉菌毒素的成分来源于食物，正是这种成分导致她涉嫌服用兴奋剂泽仑诺，排除了她故意服用兴奋剂的可能。

一碗牛肉面引发的风波，如今尘埃落定，这对于张文秀而言，是一次刻骨铭心的经历也是一种教训。她坦言自己如今见到牛肉面就有些

发怵，禁赛的半年内，每一天她都是掰着手指煎熬度过。她说：“这风波让我更珍惜现在的每一次比赛。”

作为世锦赛和奥运会的铜牌得主，张文秀昨晚重回赛场，名次其实并不理想。但是，张文秀赛后透露，自己训练中的成绩也就是68米左右，也没有专门为这次比赛做准备。71米的成绩已算是超水平发挥。“毕竟很长时间没比赛了，今晚的比赛可以锻炼我的竞技状态、适应一下比赛环境。”

时隔半年重回赛场，张文秀给出的感受只有两个字：激动。

“虽然我一直坚信自己是清白的，但在那种情况下，你会不由自主朝最坏的方向打算。”——6个月的黑暗期中，曾经，她以为自己将就此错过家门口的世锦赛，甚至连未来都充满了未知的可能。“刚开始的时候，我的压力特别大。总觉得一切都不会回来了。但后来，我觉得自己应该要振作起来，不能被困难压倒。毕竟，我的内心还要有要冲击的目标，希望赢得更多的比赛……只要有重返赛场，我就要做好一切的准备。”

首战即达世锦赛A标，张文秀直言，自己的时间“刚刚好”。将心中的郁气化为前进的动力，在她看来，备战世锦赛，时间上还来得及。比赛场上，她不会再去分散精力：“比赛就要认真，其他都是小事。”

记者 厉苒苒 (本报北京今日电)



■ 张文秀奋力一掷获得北京世锦赛参赛权

图 新华社

【相关链接】

张文秀比赛成绩

2004年夺得全国田径锦标赛冠军。

2007年世锦赛上夺得女子链球铜牌。

2008年北京奥运会上以74.32米获得铜牌，改写了中国女子链球在奥运会上无奖牌的历史。

2013年9月7日，在全运会上以73.68米的成绩获得冠军，实现了全运会该项目的卫冕。

2014年9月28日，仁川亚运会，她以77.33米的个人最好成绩获得冠军，实现个人亚运三连冠，并且打破了她自己在2006年亚运会上创造的亚运纪录。

禁药风波回放

2014年10月3日，亚奥理事会宣布，张文秀被查出兴奋剂阳性，被剥夺亚运会参赛资格，她获得的该项目亚运会金牌也将被收回。亚奥理事会说，张文秀在2014年9月26日接受了赛外兴奋剂检查，她的尿样被查出含有泽仑诺成分，泽仑诺属于兴奋剂禁药的一种。

张文秀本人表示不服，提出上诉。她表示，自己成绩在亚洲首屈一指，在此之前她已经拿到过两次亚运金牌，不可能为了一个亚运冠军铤而走险，更为重要的是，这种成分并不可能直接有效地作用到成绩上，即便要吃也不可能吃这个。事后回忆，她认为这应该是一起误服事件，和自己出征前在首都机场吃过一碗牛肉面有关。

2015年5月6日，亚奥理事会宣布，推翻对张文秀仁川亚运会兴奋剂阳性的处罚，归还其亚运女子链球金牌。

记者手记

520，告白日。北京与田径有个约会。

改造完毕的红色塑胶跑道，在灯光的映照下分外鲜艳；站在跑道边向观众席望去，从看台底层的全红色座椅到看台中层的红白色座椅参半，直至顶层看台的全部白色，如火焰升腾，喷薄而出，令来到这里观赛的媒体记者和观众不禁热血沸腾……昨夜的鸟巢，赛场气氛出乎意料的好。满当当的看台容纳了近5万名观众。赛道上，运动员踏出的每一步点，都能引发观众有节奏的喝彩——那种全场狂欢的感觉，甚至让人错觉这是置身7年前的奥运赛场，或是在拥有田径观赛传统的

520 与田径有个约会

欧洲。

从市中心去鸟巢，三环沿线，田径挑战赛的宣传画主角正是张培萌、王宇和李金哲这京城田径三杰。就如同京城三大球的强势崛起，最显而易见的成绩就体现在“球市”的异常火爆上一样。由于京城三杰的出现，北京人对田径的热情也与日俱增。跳高冠军张国伟直言，正是因为京城的观众给力，让他跃过2.34米的今年最佳。

据统计，前年和去年，北京两次举办世界田径挑战赛，央视当天转播收视率都表现不俗，前年比赛甚至仅次于同期的亚冠比赛。

场边媒体席上，钻石联赛赛

事总监彼得·斯塔尼满面笑容，他的眼前，似乎已看到明年挂满钻石标志的鸟巢——以世锦赛为契机，北京已正式向国际田联提出申请，申办钻石联赛北京站。斯塔尼神秘透露，“或许明年，北京就将收获惊喜。”

而对于中国运动员而言，若未来能在家门口拥有两站高水平田径赛，无疑极好。级别更高，时间相邻，上海与北京两站钻石联赛不但能在项目上相互呼应，互相弥补，更能吸引更多高水平运动员来到中国。田径与中国的甜蜜情缘，现在才刚刚开始。

厉苒苒

北京田径挑战赛中国选手不够出挑 奖牌不少含金量不高

本报北京今日电 (记者 厉苒苒)三冠三亚两个季军，昨晚的北京田径挑战赛中，中国军团频频出击。然而，成绩含金量却让这表面繁荣打了折扣。北京田径世锦赛，中国选手的前景并不乐观。

以2.34米夺冠，越跳越顺的张国伟俨然成为昨晚最大的明星。没有了卡塔尔神童，比赛几乎是两名中国选手张国伟和王宇的队内PK。最终张国伟第三跳跃过2.34米获得第一。不过，尽管轻松夺冠，但张国伟的成绩在国际田坛甚至亚洲田坛都没有优势。

在男子百米大赛中，苏炳添以10秒06平个人最佳的成绩获得第三名。不过终无法突破10秒大关，他不一定能跑进世锦赛决赛。受困于左脚伤病，跳远名将李金哲在昨天比赛中跳出8.13米，排名第四。忍着伤痛出现在赛场上，李金哲坦言，自己现在看着踏板就有点腿软。在关键时刻受到伤病影响，3个月后的世锦赛，李金哲的状态同样让人忧心。

中国田径整体力量正在崛起，但却缺乏具有统治力的明星。田径小将们，他们需要舞台，更需要有令人信服的实力。



■ 尤文复活双冠到手

图 IC

今晨加时战胜拉齐奥

斑马军团夺取双冠王

本报讯 (记者 黄永顺)尤文图斯向三冠王目标又迈进一步，斑马军团今晨在意大利杯决赛中，经过加赛2比1战胜拉齐奥，加冕本赛季意甲和意大利杯双冠王。

替补球员马特里成为尤文今晨捧杯英雄。马特里过去两年4个转会期连续改换门庭，今年1月重返尤文后也是一名边缘球员，出场机会不多。今晨当双方90分钟战成1比1平后，84分钟替补上场的马特里在第97分钟为尤文打入制胜一球。虽然尤文欧冠英雄莫拉塔因为停赛缺席，不过尤文中场依然有特维斯、皮尔洛、博格巴等球星，马

特里帮助尤文反败为胜实在出人意料。尤文此战开场4分钟早早失球，不过很快扳平比分，进球功臣是去年世界杯赛中曾被苏亚雷斯咬了一口的后卫基耶利尼，他的一记倒钩进球令人刮目相看。

阿莱格里执教尤文的第一个赛季便取得突破，重现20年前里皮率领尤文夺取联赛和杯赛双冠王的风采。对于尤文而言，他们还梦想着下月在欧冠决赛战胜巴萨，成就三冠王伟业。尤文今晨改打三后卫，意媒就认为这是阿莱格里为欧冠决赛练兵，但拉齐奥的攻击线显然无法与梅西、内马尔和苏亚雷斯相提并论，

能否挡住MSN冲击成为一大看点。阿莱格里赛后表示：“球员们们的表现让我很高兴，这场决赛胜利来之不易，现在就看下一场决赛了。”

意大利杯决赛原定6月7日举行，因为尤文闯入决赛，提前到今晨进行。此举令拉齐奥人极为不满，因为拉齐奥本周日将对阵罗马，此役不仅是同城德比，还是意甲第二名之争。

数字说话

20 尤文20年来首次夺得意大利杯，上一次是在里皮执教时代，从而第三次成为意甲和意大利杯双冠王。



扫一扫 添加新民体育微信公众账号